



□记者 邓超 杨凤轩 通讯员 惠万宝 文张斌 图

连日来,不断有市民致电洛阳晚报:“对于司机来说,‘开车不喝酒’的红线不能碰,可连果啤也不能喝吗?”“藿香正气水是防中暑的常备药,听说喝完这个后开车会被测出醉驾,不知是真是假?”

近日,洛阳晚报邀请志愿者使用一些可能“被酒驾”的物品,并请市交警支队洛龙交巡大队民警进行了逐一检测。这些物品能否导致司机酒驾?请看我们的实验。



实验用的相关物品

乖乖 喝一支藿香正气水就“醉驾”了

漱口水、蛋黄派、豆腐乳等都含酒精;使用这些物品后,歇会儿再开车

【实验器材】呼出气体酒精含量检测仪

实验样品:1盒藿香正气水、1瓶汉斯小木屋、1瓶娃哈哈格瓦斯、1瓶漱口水、1盒蛋黄派、1瓶豆腐乳。

实验说明:实验开始前,每名志愿者的酒精检测数值均为0mg/100ml。按照有关规定,酒精检测数值在20mg-80mg/100ml之间属于酒驾,超过80mg/100ml为醉驾。



【交警建议】

避免“饮酒假象”,可休息一会儿再开车

据报道,上海、长沙、郑州等地都发生过车主因使用漱口水、吃豆腐乳、喝藿香正气水等,被查出酒驾或醉驾的乌龙事件。

如何避免此类事件?市交警支队洛龙交巡大队负责人说,蛋黄派等的酒精含量很低,这些残留在口腔内的酒精会很快挥发,不会进入血液,所以车主休息一会儿再开车,就不会遭遇“被酒驾”的麻烦。

“在实际执法中,交警对酒驾、醉驾的判定非常谨慎。”这位负责人说,“我们会先用酒精检测仪对车主进行酒精检测,如果结果显示为酒驾或醉驾,会在10分钟左右对车主再检测一次。若第二次结果仍不正常,车主还会被送往指定医院进行抽血化验。最后的处罚以血液酒精浓度的化验结果为依据。”

交警部门提醒广大车主,在开车前吃东西时,最好先看下配料表,最好避免食用或使用含酒精的物品。“查处酒驾目前已成常态化,望司机朋友们做到‘开车不饮酒,饮酒不开车’。”

实验1 藿香正气水:喝一支就“醉驾”了

实验过程:志愿者小王喝下一支10ml的藿香正气水后立即向检测仪吹气,结果显示酒精含量为187mg/100ml,远超醉驾标准。5分钟后,结果降为0mg/100ml。

实验结论:藿香正气水的酒劲

来得快去得快,对酒精敏感的人,可能会出现醉酒症状。

市场调查:药店里销售的藿香正气水多以酒精(即乙醇)为辅料,但目前也有不含酒精的,司机朋友最好选择后者。



喝一支藿香正气水,结果为“醉驾”

实验2 漱口水:用20ml就“醉驾”了

实验过程:志愿者小张用20ml的漱口水漱口30秒后吐出,立即检测的酒精含量为230mg/100ml,几乎是醉驾标准的3倍。10分钟后,检测数据为0mg/100ml。

实验结论:如果在使用漱口水后要开车,建议立即用清水反复漱口,或10分钟后再驾车。

市场调查:大多数品牌的漱口水含酒精,个别品牌不含,请司机朋友谨慎选择。



用完漱口水,结果为“醉驾”

实验3 蛋黄派:吃一个就被测出“酒驾”

实验过程:志愿者小王吃了一个净重23克的蛋黄派,立即检测的酒精含量为31mg/100ml,超过酒驾标准。5分钟后,检测数据为0mg/100ml。

实验结论:蛋黄派中的确含有少量酒精,食用后能很快挥发掉。

市场调查:超市中销售的蛋糕

多含有酒精。据悉,糕点中加入酒精是为了更好锁住水分,让食品更加松软。

在对汉斯小木屋和娃哈哈格瓦斯两种饮料的实验中,两名志愿者分别喝下508ml的汉斯小木屋和100ml的娃哈哈格瓦斯,检测结果均为0mg/100ml。



喝汉斯小木屋,结果为正常

实验4 豆腐乳:半块下肚就被测出“醉驾”

实验过程:志愿者小杨吃下半块豆腐乳后立即用检测仪检测,结果显示酒精含量为132mg/100ml,超过醉驾标准。10分钟后再测,酒精含量已降为

0mg/100ml。

实验结论:在食用豆腐乳后,最好不要立即开车。

市场调查:常见品牌豆腐乳的配料中,均含有酒精。



吃半块豆腐乳,结果为“醉驾”

公告

汝阳县金利投资担保有限公司向我局提出申请,称该公司拟退出担保行业,申请注销。

如有和该公司有民间理财业务客户,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映,若公告期内无人反映,我局将依照《河南省融资性担保公司管理暂行办法》的有关规定批准其注销申请。

举报电话:68212083
汝阳县工业和信息局